

## 目录

# 神圣奥秘的范围-会前交通



第一章 圣经中关于那灵渐进且完整的启示

第二章 约翰福音中奥秘的启示

第三章 那灵同我们的灵一开启神生机救恩的钥匙

第四章 神生机的救恩将我们在生命、性情'和彰显上作成与祂一式一样 - 神圣又属人

第五章 生机的救恩、神圣奥秘的范围、召会'身体以及调和

## 第一章 圣经中关于那灵渐进且完整的启示

[回目錄](#) [下一篇](#)



### 在神永远经纶的行动中关于那灵五个极重要的点

我们已经看见在神永远经纶的行动中关于那灵五个极重要的点：在基督得着荣耀之前，还没有那赐生命的灵；（约七 39；）基督作为末后的亚当成了赐生命的灵；（林前十五 45 下；）出埃及三十一章二十三至二十五节里膏抹的油所豫表之复合的灵；罗马八章二节以及九至十一节里生命的灵、神的灵、基督的灵、基督自己、和内住的灵，都是指赐生命的复合之灵；以及神的七灵（七倍加强的灵）。（启一 4，三 1，四 5，五 6。）有一位弟兄最近在一所颇负盛名的神学院上了一门关于初期召会历史的课。在这门课中，他的功课是要阅读奥古斯丁在第五世纪初期所写关于三一神的十五卷书。神学家将这十五卷书视为关于神圣三一的基础著作，但这些著作并没有题及以上五个极重要的点。

### 在基督得着荣耀之前，还没有那赐生命的灵

在整本圣经里，三一神渐进的将自己启示为那灵。首先，在创造里，祂启示自己为神的灵，覆罩在死水上。（创一 2。）从士师记三章十节起，在与人的接触和关系上，祂启示自己为耶和华的灵。（参六 34，十一 29，十三 25。）祂将成为人时，祂启示自己为圣灵。（太一 18，20，路一 35。）

约翰七章三十七至三十八节说，『节期的末日，就是最大之日，耶稣站着高声说，人若渴了，可以到我这里来喝。信入我的人，就如经上所说，从他腹中要流出活水的江河来。』在三十九节，作者约翰附注说，『耶稣这话是指着信入祂的人将要受的那灵说的；那时还没有那灵，因为耶稣尚未得着荣耀。』那时还没有的那灵，必定与圣经前面所题及之神的灵、耶和华的灵、和圣灵有所不同。约翰七章三十九节的第二部分指明那灵何时才会有□在基督得着荣耀时，就是在祂复活时。

## 基督是赐生命的灵和七倍加强的灵

在祂的复活里，基督作为末后的亚当成了赐生命的灵。基督在复活里成了赐生命的灵，这是一大进展，但还不是最高点。这赐生命的灵已经加强七倍了；因此，在启示录里，我们看见七灵。这些关于那灵的点，在关于神圣三一之真理的神圣启示上乃是一种进展。

基督既是赐生命的灵，又是七倍加强的灵。在启示录二、三章里，七封书信每一封的开头都是主在说话，但在每封的末了，主的说话变成那灵的话，而那灵在启示录里乃是七倍加强的。七灵与基督不是分开的，因为七灵是基督的七眼。（五6。）这指明七灵与基督是一个人位。基督和七倍加强的灵乃是一。

## 由膏抹的油所豫表之复合的灵

出埃及三十三章二十三至二十五节里膏抹的油所豫表之复合的灵包含甚多。在膏油里面各种的成分和分量指明复合的灵包含三一神、基督的人性、祂的神性、祂的死、祂的复活、祂死的功效、以及祂复活的大能。当我们有复合的灵，我们就有这一切元素。系统神学家没有其他方法可以适当的解释出埃及三十三章二十三至二十五节。在帐幕里的一切东西，如祭坛、灯台和约柜，都是豫表；因此，同样是在帐幕里之膏抹的油，也必须当作豫表来解释。

## 产生召会需要赐生命的灵，对抗召会的堕落需要七倍加强的灵

这些点都是圣言中与神的经纶有关之那灵的启示。当基督仅仅在肉体里，召会无法产生；但当基督成了赐生命的灵，召会作为基督的身体就出现了。（弗四4，约十二24，彼前一3。）然而，因着召会的堕落，基督仍需要进一步作些事情。为了对抗召会的堕落，祂成为七倍加强的灵。这不是我的发明，乃是圣经里神圣的启示。我研读圣经已七十多年，圣经里的异象从来没有对我这么清楚。错失这些要点的传统基督教神学，会被主向我们开启之圣经中启示的真理击败。

## 第二章 约翰福音中奥秘的启示

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



### 信入神和信入基督就是进入父的家

有些人曾经问到『属灵的』和『奥秘的』这两个辞有何不同。这两个辞在意义上不同。譬如，用『奥秘的』这辞来描述约翰十四章一至二节，比用『属灵的』更为准确。在一节主对祂的门徒说，『你们心里不要受搅扰，你们当信入神，也当信入我。』这节里的介系词『入 (into)』是非常重要的。这个介系词指明主说这话时，门徒们尚未在父里，也尚未在子里，并且指明他们需要信入父与子，才能在父与子里面。二节说，『在我父的家里，有许多住处。』一节里的信入神与信入基督，就是二节里的进入父的家。父的家就是主在二章十九至二十一节所说的殿。

### 主要为信徒在父的家中豫备地方

十四章第三节说，『我若去为你们豫备了地方。』主去豫备地方并不是去豫备一栋物质的天上华厦。祂的去，就是祂在十字架上的死，不仅仅是属灵的（因为十字架上的死是物质的），但那是奥秘的。

### 主是一个范围，并且启示祂的死与复活

主结束祂在十四至十六章的说话时说，『我将这些事对你们说了，是要叫你们在我里面有平安。在世上你们有苦难。』（十六 33。）这节经文说到我们可能同时在两个范围□世界和基督□里。主向祂的门徒启示他们需要进入祂里面，他们可以进入祂里面是因为祂的死与复活。主说到祂的去和再来时，（十四 3，）乃是以奥秘的方式说到祂的死与复活。在二十章，主复活之后就再来。为了让门徒可以在祂里面，主必须藉着死与复活去了又再来，好豫备道路，让门徒可以信入祂。

## 整卷约翰福音都是奥秘的

整卷约翰福音都是奥秘的。其他的福音书讲述了基督成为肉体的细节，就如祂是从童女所生。相反的，约翰一章一节说，『太初有话，话与神同在，话就是神。』十四节说，『话成了肉体，支搭帐幕在我们中间，丰丰满满的有恩典，有实际。』约翰没有用『基督』这称呼，而是用『话』，这是奥秘的。同样的，约翰不是说『成为人』，乃是说『成了肉体』，这也是奥秘的。话成了肉体不仅是属灵的，也是奥秘的。同样的，话支搭帐幕在我们中间，不仅是属灵的，也是奥秘的。成了肉体的话就是帐幕的应验。『丰丰满满的有恩典，有实际，』也是奥秘的。十六节说，『从祂的丰满里我们都领受了，而且恩上加恩。』这是奥秘的。在二十九节，施浸者约翰称耶稣为神的羔羊；基督是奥秘的羔羊。主将矶法的名字改为彼得，彼得的意思是『石头』，这也是奥秘的。（42。）基督作为人子乃是天梯，在这天梯上有天使上去下来，这也是奥秘的。（51。）

## 三一神乃是信徒所进入之神圣奥秘的范围

论到神圣奥秘范围的高峰真理，乃是主在祂的话里向我们所启示的新事物。父与子乃是我们所需要进入之神圣奥秘的范围。从永远起，自有永有且互相内在的三一神一直是一个范围。我们说这三者互相内在，因为圣经启示第一者在第二者里面，第二者在第三者里面，而第三者在第一者和第二者里面。（约十四 3，10~11，17~18，太十 20，林后三 17，罗八 9。）因此三一神是一个范围，而约翰福音启示三一神要带祂的信徒进入这个范围。（十四 3，20。）

根据十七章，信徒在三一神里，就是真正的一。（21。）这个一乃是神圣奥秘范围的扩增和扩展。有无数的信徒在三一神里面，但大多数不知道这事，或对这事实没有经历和享受。大部分的信徒是软弱的，因为他们对这事实无知无识。这就是为甚么主将这异象赐给我们。我为着在组织宗教里的基督徒觉得心痛，他们被宗教的谎言所蒙蔽且欺骗，因而停留在物质的范围里。我们需要在神圣奥秘的范围里。

## 第三章 那灵同我们的灵一开启神生机救恩的钥匙

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



罗马书至犹大书这二十一封书信里所启示神生机的救恩，与二灵□那灵与我们的灵□密切相关。罗马第八章十六节说，『那灵自己同我们的灵见证我们是神的儿女。』那灵同我们的灵是开启神生机救恩每一段落的钥匙。在每一段里，基本的因素、元素、或素质就是那灵同我们的灵。

九章一节说，『我的良心在圣灵里同我作见证。』我们的良心是我们灵的主要部分。因此，在一节里，我们的良心指明我们的灵。以弗所第六章十七至十八节也说到这二灵：『借着各样的祷告和祈求，接受救恩的头盔，并那灵的剑，那灵就是神的话；时时在灵里祷告。』我们借着在灵里祷告接受神的话，并且神的话就是那灵；因此，借着祷告接受神的话，就是借着我们的灵来接受那灵。提后四章二十二节说，『愿主与你的灵同在。』与我们的灵同在的主，乃是罗马第八章九至十一节里内住的灵；这是极要紧的话。这启示出作为那灵的基督是在我们的灵里。

### 神生机的救恩改变我们全人

在神生机的救恩里，祂首先在我们重生时，将祂的生命加到我们人的生命里。（彼前一 3，约三 3，5。）第二，神用祂神圣的性情圣别我们弯曲悖谬的天然个性。（罗十五 16，彼后一 4。）第三，神用祂的心思更新我们的心思。（林后四 16，罗十二 2。）因此，我们就在生命、性情和心思上被改变。然后，我们被变化；（2，林后三 18；）接着，神将我们模成祂长子的形象；（罗八 29；）最后，我们被荣化。（30，腓三 21。）神改变我们的全人，但我们仍然是同一个人。

## 第四章 神生机的救恩将我们在生命、性情'和彰显上作成与祂一式一样 - 神圣又属人

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



从一九六三年以来，我大部分所说和所写的，都是关于神生机救恩的八段。例如，关于基督，诗歌三百八十二首说，『凡父所有全由你承，凡你所是都归于灵；灵进我灵作你实际，使你成为我的经历。』凡父所有全由子承，凡子所有都归于灵，那灵将一切带进我们里面，使一切对我们成为实际，给我们经历。诗歌五百四十六首是讲到变化，简明、清楚又中肯。我们过去也曾看见这些事，但是从来没有像现在看得这样完全且完整。主已赐给我们一幅完整的图画，说到祂正在作的事。

主正在我们身上作工，要将我们作成另一个人□一个像祂的人。在祂的经纶里，我们的神不再仅仅是神圣的。祂是三一的，而两千年前，这神圣三一的第二者成了一个人。祂穿上人性，在复活里，祂的人性被拔高且成为神圣的。在祂的人性里，基督从神而生，在复活里成为神的长子。（罗一4，八29，徒十三33。）因此，三一神现今兼有人性和神性。神学家至今还没有接受这思想：借着经过过程且终极完成，神现今兼有神性和人性；但我们应当有胆量、确信、与平安说这话。这是进一步的启示。神正在尽所能的将我们作成与祂一式一样，但没有把祂的神格给我们。在我们得着荣耀之后，我们所是的一切将是祂所是的，并且祂所是的一切，除了祂的神格以外，也将是我们所是的。

我们的生机救恩开始于我们的重生；在重生时，神将祂的生命分赐到我们的灵里。祂将祂非受造的生命加到我们受造的生命里面，使得我们原先由神所造、那已堕落且败坏的人性，得蒙救赎且复活了。我们并非有一个替换的生命，而是有神圣的生命加到我们蒙救赎且复活的属人生命里。不仅如此，这位重生我们的神还在继续不断的圣化我们，用祂的圣别性情来拔高我们的性情。祂先将祂的生命加到我们的生命里，而现今祂正在将我们天然的个性作成圣别的，借此拔高我们的性情。祂也正在更新我们的心思，甚至让祂的心思可以成为我们的心思。

腓立比二章五节启示，我们可以有基督的心思。基于我们的重生、圣别和更新，我们就被变化。变化改变我们整个人，并继续于模成；我们正在被模成神长子的形象，这位神乃是经过过程并终极完成的三一神。至终，我们将会被荣化。当我们全然在荣耀里时，神和我们会在生命、性情、和彰显上一式一样。惟一不同的是祂有神格，那是我们永远不会有的，因为祂是独一的神。我们需要祷告，不仅要成为圣别的，更要成为与神一式一样。

一九六三年，我写了诗歌一百五十四首，其中说到『我们是你的复制品』。这些日子里，因着主所赐给我们的启示，我极其喜乐，且满了敬拜与谦卑。主将这些事启示给我们，实在是一件大事。这些启示要被印制成书，因而成为历史中重大的一段。这是我人生中最快乐的日子。

## 第五章 生机的救恩、神圣奥秘的范围、召会'身体以及调和

[上一篇](#) [回目錄](#)



### 生机的救恩完成神的经纶，以得着一班人与祂一式一样

现今，主已将旧约和新约里神经纶的一幅完整图画给了我们。神渴望得着一班人在生命、性情和彰显上，但不在神格上，与祂一式一样。神将我们作成与祂一式一样，其过程开始于神重生我们时。（彼前一 3，约三 3，5。）这过程持续于我们从神的话得着喂养，（彼前二 2，来五 13~14，太四 4 下，）并且被圣别。（罗十五 16，彼后一 4，弗一 4，帖前五 23。）然后，祂借着改变我们的心思而更新我们。（多三 5，林后四 16，罗十二 2。）重生、圣别、以及更新乃是基本的：第一项是关乎生命，第二项是关乎性情，第三项是关乎我们的心思。

在重生、圣别和更新之后，神继续变化我们，（林后三 18，罗十二 2，）将我们建造起来，（林前三 9，12，启二一 18~20，弗二 22，三 16~19，约十四 17，23，）并将我们模成神儿子的形象，好使祂在许多弟兄中作长子。（林后三 18，罗八 29，西一 18，弗四 13。）神的众子被模成神的长子，祂乃是经过过程并终极完成之三一神的终极完成。

（罗八 9~10，林后三 17~18。）在模成之后，我们就进入荣耀。（罗八 18，21，来二 10，彼前五 10。）从我们重生的那天开始，我们就接受了那灵的印记，那灵如同印墨在我们一生中持续不断的将荣耀分赐到我们里面，并以荣耀浸透我们。（弗一 13，四 30。）当荣耀完全浸透我们并从我们里面透出来的时候，就是我们的得荣耀。这是神生机救恩的完整图画。

当我们说到生机救恩的任何一段时，都该就着它与全盘图画的关系来说；过去我们常将重生当作分开且独立的事来说。关乎生机救恩的每一段，我们需要对圣经有透彻的认识。譬如，罗马八章十四节说，『因为凡被神的灵引导的，都是神的儿子。』这是关乎重生。同工和长老们该努力花工夫研读生机救恩的高峰真理，并且学习用新的方式陈明这些真理。这会开启信徒的眼睛。

## 神圣奥秘的范围

我们也应该研读并学习讲说关乎神圣奥秘的范围。起初，神圣奥秘的范围只是三一神。（约十四 10~11。）然后祂成为肉体，开始祂的扩增。（一 1, 14。）祂取了人性，在基督的复活里，将人性加到祂自己里面。（罗一 3~4。）只有神性的神，成为兼有神性和人性。至终，这神圣奥秘的范围将是新耶路撒冷这终极完成。新耶路撒冷是终极完成的神以及祂的扩展和扩大。这异象使我们对整本圣经有清楚的看见。

## 地方召会的立场、基督身体宇宙的一、以及调和

因着许多新的地方召会被兴起，我们应当对这些地方的圣徒陈明地方召会的立场和基督身体宇宙的一这幅完整的图画。我们当用林前一章二节这样的经节，以宝贵且简单的方式陈明召会的立场。

林前十二章二十四节说，『神将这身体调和在一起，把更丰盈的体面加给那有缺欠的肢体。』这节经文里的『调和』这辞极为重要，调和含示受调整、被调节、成为和谐的、并调在一起。音乐及食物的味道可以被调节。同样的，我们中间的气氛也可以被调节。要被调和，需要十字架、那灵、基督的分赐、以及基督身体的建造。我们所有的美德都该经过十字架，凭着那灵，并分赐基督，为着身体的建造。甚至我们爱配偶也需要经过十字架，凭着那灵，并分赐基督，为着身体的建造。在地方立场上实行召会生活也需要让一切经过十字架，凭着那灵，并分赐基督，以产生召会。同样，宇宙的一也是经过十字架，凭着那灵，分赐基督，并产生或建造基督的身体，这身体要终极完成新耶路撒冷。一面，基督的身体要终极完成于新耶路撒冷；另一面，身体要终极完成新耶路撒冷。第一面是被动的，第二面是主动的。